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Academia Română – 
Fundația Familiei Menachem H. Elias

PE URMELE LUI JACQUES ELIAS
Documente, imagini şi mărturii 
ale unei istorii uitate

Felicia WALDMAN 
Anca tUDoRANCEA

Lucrarea prezintă cele mai recente descoperiri
ale autoarelor cu privire la activitatea desfăşurată
în ţară şi străinătate de bancherul şi filantropul
evreu Jacques Elias, rezultate în urma unei cerce-
tări inedite în presa vremii şi în arhivele româ-
neşti şi austriece. 

Preocupat în permanenţă de creşterea econo-
mică, dar şi de educaţia, cultura şi asistenţa socia-
lă a unei ţări aflate în plin proces de modernizare,
Jacques M. Elias şi-a demon strat cu prisosinţă
patriotismul, rămânând în memoria contempora-
nilor şi a urmaşilor nu doar prin unicitatea dona-
ţiei imensei sale averi către Academia Ro mână, ci
şi prin faptele lui din timpul vieţii.

Apariții la Editura Academiei
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PSIHo-oNCoLogIE PEDIAtRICĂ

Elisabeta NIȚĂ 
Camelia PoPA

Cartea cuprinde o cercetare amplă realizată de
coautoare, pornind de la mai multe studii comune
în domeniu. Această cercetare reprezintă o pre-
mieră în psiho-oncologia din România, prin com-
plexitatea ei și prin numărul mare de subiecți
intervievați. 

O parte a cercetării a fost realizată în cadrul
programului de pregătire doctorală a dr. Elisabeta
Niță, sub coordonarea dr. Camelia Popa,
desfășurat la Școala de Studii Avansate de Studii
a Academiei (SCOOSAR) – Institutul de
Filosofie și Psihologie „Constantin Rădulescu-
Motru”; după încheierea doctoratului, tema a fost
extinsă prin abordarea unor noi aspecte de interes
ale psiho-oncologiei pediatrice. 

Cartea conține două părți, respectiv Boala
neoplazică în pediatrie şi implicațiile ei
psihologice și Psihologia bazată pe dovezi de cer-
cetare în clinica de oncologie pediatrică
(experiența bolii neoplazice pentru copii,
adolescenți, părinți și îngrijitori; determinarea
impactului cancerului asupra calității vieții
copiilor și părinților; dezvoltarea unei scale pen-
tru evaluarea nivelului de suferință a copiilor și
adolescenților cu cancer). 

Cartea se adresează atât publicului larg, cât și
comunității de specialiști care au în îngrijire
pacienți oncologici. 


